

# ПЕРВАЯ УКРАИНСКАЯ СОВА



## МИНУТА СЛАВЫ

Интеллектуальное шоу «Что? Где? Когда?» выходит на УТ1. Читатели «TV-Парка» могут посоревноваться в интеллекте со знатоками и подзаработать! Если победа будет за вами, вы получите 1000 гривен и приз от Издательского Дома «TV-Парк». Если ваш вопрос был на игровом столе, но не сыграл, вы получите 500 гривен. Присылайте вопросы вместе со своей фотографией по адресу: «TV-Парк», Московский пр. 6, Киев, 04073 с пометкой «Вопрос ЧГК». Обязательно укажите источник информации, упомянутой в вопросе, свои ФИО, возраст, род занятий, телефон и электронный адрес (если есть).

В июне 2008 в украинском телевизионном клубе «Что? Где? Когда?» вручили первую в истории передачи хрустальную сову. Ее обладателем стал один из самых креативных игроков клуба, мастер озарений и всеобщий любимец программист из Одессы Анатолий Бугаев.

— Анатолий, вы наверняка смотрите «Что? Где? Когда?» с детства. Поделитесь первыми воспоминаниями о передаче. Могли ли вы тогда подумать, что когда-нибудь будете держать в руках Хрустальную сову?

— Строгий голос за кадром, мониторы, люди в смешных толстых очках и, конечно же, волчок... Вряд ли я в те светлые времена думал о Хрустальной сове. Все как-то геологом мечтал стать или космонавтом. Лет через 10 — когда я начал играть в спортивный вариант «Что? Где? Когда?» — пришло осознание того, что я стал на самую нижнюю ступеньку лестницы, по которой можно добраться как до элитарного клуба, так и до Хрустальной совы. Хотя, опять же, осознать — осознал, но представить, что через десяток лет я сяду за игровой стол, а уж тем более — встану из-за него и не спеша пройду с соевой, я не мог.

— Расскажите, как вы прожили первые дни с



хрустальной птицей. Как реагировали родственники, друзья?

— Как и после каждой игры, было трудно прийти в себя. В финале мы сыграли 11 вопросов — это 11 минут обсуждения. Переживаешь за это время столько событий и эмоций, сколько за месяц не успеваешь. Поэтому ничего из того, что происходило сразу после игры, в памяти не задерживается. Единственное, что помню совершенно отчетливо — мысль «главное — не разбить»: Нурали Латыпов, обладатель самой первой Хрустальной совы, разбил ее по неосторожности практически сразу. Родственники и друзья сказали «мы гордимся» — собственно, больше ничего и не надо.

— Как вам кажется, вы сами изменились, когда стали обладателем

приза лучшему игроку сезона?

— Не изменился, думаю. Изменилось отношение многих других людей ко мне. Смешное ощущение, будто внезапно выросла длинная седая борода. По крайней мере, многие молодые игроки начали относиться ко мне так, будто она у меня есть.

— Теперь вы в одном ряду с такими знатоками, как Александр Друзь, Максим Поташев, Борис Бурда. Как себя чувствуете в этом кругу?

— Я считаю, что ставить себя в один ряд со многими из них некорректно. Друзь и Бурда, например, начали играть еще до моего рождения. Куда уж мне в один ряд с ними! Но при этом есть одна забавная вещь. Я недавно пересмотрел игры начала 90-х и не увидел никакой разницы

между теми знатоками — тогда еще не имевшими внушительного количества регалий — и сегодняшними молодыми игроками из российского, украинского, грузинского и азербайджанского элитарных клубов. Так что я себя совершенно свободно чувствую в этом кругу — Александра Друзя из 1990, Федора Двнятина из 1991, Максима Поташева из 1997 и Ильи Новикова из 2004. А что касается ощущений — в августе 2008 в Баку проводился чемпионат мира среди телеклубов. Соревновались игроки из 4 вышеперечисленных стран. Россию представляла сборная «ветеранов» во главе с Андреем Козловым. Это был первый случай, когда знатоки разных клубов сошлись за одним столом. И оказалось, что силы у всех примерно равны. Сборная России сыграла с хорошим счетом, но явного преимущества у них я не видел.

— Есть ли в жизни что-нибудь, на что вы бы променяли даже Хрустальную сову?

— Странный вопрос — конечно, есть! Таких вещей много. Например, мир во всем мире. Банально, конечно. Сова не стоит и миллионной доли такого желания. Если бы можно было поменять хоть на миллионную часть, поменял бы. Но, увы, таких обменников нигде нет...